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Sirküler No: 2024-90 

 

KONU: 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde 

Yer Alan Tevkifat Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9075) 

 

 

31/10/2024 Tarihli ve 9075 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 1/11/2024 Tarihli 

Resmi Gazete’de Yayımlanmıştır. 

 

1/11/2024 tarihli ve 32709 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9075 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Karar ile 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararının Eki Kararda yapılan değişiklik ile; mevduat ve katılma hesapları ile 

bazı menkul kıymetlerden elde edilen gelirlere uygulanan indirimli tevkifat 

uygulaması, bazı oran değişiklikleri yapılarak 31 Ocak 2025 tarihine kadar 

uzatılmıştır. 

 

Bazı yatırım fonlarından elde edilen gelirler için uygulanmakta olan 

indirimli tevkifat uygulamasına ise süre uzatımı yapılmayarak son verilmiştir. 

 

193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun geçici 67 nci maddesinin on yedinci 

fıkrasında yer alan yetki çerçevesinde, 31/10/2024 tarihli ve 9075 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Karar ile 2006/10731 sayılı BKK’nın eki Kararın 

geçici 2 nci, geçici 3 üncü maddesinin birinci fıkrası, geçici 4 üncü ve geçici 5 

inci maddelerinde yer alan 31/10/2024 ibareleri 31/1/2025 şeklinde değiştirilerek 

uygulama süresi 31/1/2025 tarihine kadar (bu tarih dâhil) geçerli olmak üzere 3 

ay uzatılmıştır.  
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Anılan Cumhurbaşkanı Kararıyla yapılan düzenleme ile;  

 

-Kur korumalı hesaplar (YUVAM dâhil) ve diğer TL mevduat/katılma 

hesaplarına ödenen faiz ve kar paylarına,   

-Bankalar tarafından ihraç edilen tahvil ve bonolardan elde edilen gelirler 

ve fon kullanıcısının bu bankalar olduğu varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç 

edilen kira sertifikalarından elde edilen gelirlere,  

 

-Sermaye Piyasası Kanunu hükümlerine tabi olarak kurulan ipotek 

finansmanı kuruluşlarının ihraç etmiş olduğu varlığa dayalı menkul kıymet, 

ipoteğe dayalı menkul kıymet, varlık teminatlı menkul kıymet ve ipotek teminatlı 

menkul kıymetlerden elde edilen gelirlere,  

 

-Devlet tahvili ve Hazine bonolarından elde edilen gelirler ile 4749 sayılı 

Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira 

sertifikalarından elde edilen gelirlere  

uygulanan indirimli tevkifat oranlarında süre uzatımına gidilmiş ve bazı 

oran değişiklikleri yapılmıştır.  

 

-Yatırım fonlarından elde edilen gelirler için uygulanmakta olan indirimli 

orana (%7,5) ilişkin süre uzatımı yapılmayarak, 1/11/2024 tarihinden itibaren 

iktisap edilen katılma paylarından elde edilen gelirler için genel tevkifat oranına 

(%10) dönülmüştür.  

 

Böylelikle, %0 oranında vergilendirilen hisse senedi yoğun fon katılma 

payları ile iki yıldan fazla süreyle elde tutulan girişim sermayesi yatırım fonu ve 

gayrimenkul yatırım fonu katılma paylarından elde edilen kazançlar dışında tüm 

yatırım fonu katılma payları gelirleri üzerinden %10 oranında tevkifat yapılması 

sağlanmaktadır.  Diğer taraftan, 1/11/2024 tarihinden önce iktisap edilen katılma 

paylarından elde edilen kazançlar katılma payının iktisap    edildiği dönemde 

yürürlükte olan indirimli oranlar üzerinden vergilendirilmeye devam edilecektir.  
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Değişken, karma, eurobond, dış borçlanma, yabancı, serbest fonlar ve 

unvanında “döviz” ifadesi geçen yatırım fonlarından elde edilen gelirlerde ise 

indirimli oran uygulanmadığından önceden olduğu gibi %10 oranında tevkifat 

yapılmaya devam edilecektir. 

 

Söz konusu Karara aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde Yer Alan Tevkifat 

Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9075) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/11/20241101-4.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/11/20241101-4.pdf

